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Pan
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT13669, Pana Jerzego Polaczka, Posła 
na Sejm RP oraz grupy Posłów z dnia 28 listopada 2025 r. w sprawie możliwości 
wykorzystania władzy przez wiceprezesa Polskiej Grupy Zbrojeniowej w celu uzyskania 
korzyści politycznych.

Należy podkreślić, iż Polska Grupa Zbrojeniowa S.A. (dalej: PGZ S.A. lub Spółka) nie podjęła 
bezpośredniej współpracy biznesowej ze wskazanym podmiotem oraz nie podejmowała 
decyzji, o których mowa w interpelacji. Natomiast decyzja o współpracy Huty Stalowa Wola 
S.A. (dalej: HSW) należącej do Grupy Kapitałowej PGZ S.A. z Celsa Huta Ostrowiec sp. z o.o. 
(dalej: Celsa) podjęta została wyłącznie z powodów biznesowych i technologicznych. 

HSW rozpoczęła pierwszą współpracę z Celsa w zakresie świadczenia usług obróbki 
cieplnej materiałów wielkogabarytowych na materiale powierzonym w 2018 roku. 
W 2022 roku współpraca została rozszerzona o dostawy odkuwek swobodnie kutych, 
a obszar ten jest konsekwentnie rozwijany. W bieżącym roku HSW uruchomiła produkcję 
odkuwek luf do armatohaubicy Krab 155 mm, które w październiku pozytywnie przeszły 
kwalifikacje partii próbnej. Obecnie Celsa jest jedynym producentem w Polsce odkuwek 
luf 155 mm. 

Alternatywą dla produkcji w Ostrowcu byłaby realizacja dostaw poza granicami Polski, 
co jednak pozostaje w sprzeczności z przyjętą w Grupie PGZ S.A. polityką suwerenności 
w zakresie produkcji zbrojeniowej.

Z uwagi na charakter dostaw, obejmujących m.in. lufy, nasady, hamulce oraz inne elementy 
kluczowe, w związku z technicznym aspektem unikalnych zdolności oferowanych przez 
Celsa asortyment ten kwalifikowany jest przez HSW jako kategoria strategiczna.

Wartym podkreślenia jest fakt, że dotychczas nie odnotowano żadnych reklamacji 
dotyczących jakości dostarczanych odkuwek ani realizowanych przez Celsa usług.

Priorytetem PGZ S.A. jest wspieranie rozwoju spółek z Grupy Kapitałowej poprzez 
zwiększenie ich wartości oraz pozycji na rynku poprzez efektywne zarządzanie.

PGZ S.A. konsekwentnie realizuje działania ukierunkowane na zabezpieczenie łańcucha 
dostaw, a w ramach przyjętej strategii podejmuje wszelkie niezbędne inicjatywy 
gwarantujące oraz zabezpieczające realizacją kluczowych dla obronności państwa 
projektów i dostaw komponentów produkowanych na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej. 
PGZ S.A. deklaruje gotowość do nawiązania współpracy z każdym podmiotem posiadającym 
zdolność zapewnienia stabilnych i bezpiecznych dostaw.



Ponadto informuję, że Pierwszy Wiceprezes PGZ S.A. Pan Arkadiusz Bąk, nie pełni funkcji 
Prezesa Zarządu powiatowych struktur Polskiego Stronnictwa Ludowego oraz nie pełni 
funkcji Przewodniczącego Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego. Ponadto informuję, 
że kandydat na członka organu zarządczego PGZ S.A. musi spełniać wymogi określone przez 
Radę Nadzorczą Spółki w ogłoszeniu o wszczęciu postępowania kwalifikacyjnego, 
ze szczególnym uwzględnieniem wymogów określonych w art. 22 ust. 2 Ustawy z dnia 
16 grudnia 2016 r. o zasadach zarządzania mieniem państwowym (Dz.U.2024.125 ze zm.). 
Zgodnie z brzmieniem powyżej wskazanego przepisu, kandydatem na członka organu 
zarządzającego, nie może być osoba, która wchodzi w skład organu partii politycznej 
reprezentującego partię polityczną na zewnątrz oraz uprawnionego do zaciągania 
zobowiązań. W związku z powyższym wszystkie wymagania formalnoprawne wobec 
Członka Zarządu PGZ S.A. zostały spełnione.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Konrad Gołota
Podsekretarz stanu
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